



城市晚报全媒体记者踏查长春市城区部分河湖冰面隐患 天虽冷冰未冻实 冰面行走太危险



进入12月,长春市迎来了一波降温寒潮,城区各河、湖逐渐出现结冰情况,一些市民游客抵挡不住“冰上诱惑”,涉险到冰面上活动。各公园、景区纷纷组织人员加强巡逻,及时劝阻涉险上冰群众,防止意外事件发生。

踏查地点:南湖公园 在明显位置设立了警示牌

12月8日至9日,记者走访南湖公园看到,尽管冰面已经冻上,但冰层还不是很厚,看似坚固的冰面下暗流涌动,有的区域只是结了薄薄的冰,经过踩踏出现了开裂的情况。“现在天气还不算冷,别看结冰了,但不结实。”常在公园活动的市民赵先生手指冰面说,天气预报显示,9日最高气温-1℃。

“冰面危险,禁止穿越”“小心冰面危险,不要在冰面活动”……走访中记者注意到,南湖的岸边每隔一段区域都竖立着警示牌。“虽说有警示牌,可还是有人下去活动。”正在公园锻炼身体的杨女士告诉记者,去年寒假期间,她就看到过几个孩子要下湖滑冰,被她劝离了现场。她表示,随着天气越来越冷,湖面上的冰层也越来越厚,可这些都是表面现象,也许靠近岸边的冰层坚固,但湖中央的却未必如此,实则危险重重,“如果说冰面突然断裂,那后果不堪设想”。

在采访现场,除长春市民外,也有不少外地游客。“不危险吗,一定要注意安全啊!”记者欲劝阻两名游客上冰拍照,对方回复称:“难得来一趟,明天就返程了,就想在冰面上拍个照片留纪念,马上就走,应该没问题吧。”沟通中,恰好巡逻的公园工作人员赶到,经过耐心劝导,最终游客在岸边安全区域拍照离开。

工作人员表示,近期随着寒假临近,游客增多,公园加大巡逻管控力度。为扩大安全提示的覆盖面,增强市民游客的安全防范意识,在南湖重点部位和明显位置都设立警示牌,提示不要贸然上冰,防止发生危险。

公园特别提示:目前湖面尚未冻实,积雪覆盖的冰面下遍布着清沟、裂缝,承载力严重不足,如贸然上冰活动会有坠冰危险。请广大市民游客在赏冰玩雪的同时,一定增强安全意识,不要涉险到冰面活动。



有市民涉险到冰面上活动

踏查地点:友谊公园 公园积极行动加强冰面管理



友谊公园内设置了警示标牌,加大巡视力度

“公园湖泊里有好多地方都没有冻实,特别是近日气温较高,市民穿行是十分危险的,因此我们加强了冰面巡视,防止意外事件发生!”长春友谊公园一工作人员表示。

近日,友谊公园景观湖逐步进入封冻期,但由于气温波动较大,冰层较薄且承载能力低,尚不具备通行和娱乐条件。为保障游客安全,公园积极行动,多措并举,全面加强冰面安全管理。

9日上午,城市晚报全媒体记者来到了长春友谊公园进行踏查,记者注意到,友谊公园内湖泊面积很大,多数已经冰封,但是中间的亭廊下面,湖面仍没有冻实。友谊公园为了加强冰面管理,在公园内设置了警示标牌,提醒市民不要在冰面上行走,同时加大了巡视的力度,24小时加强巡视,防止意外事件发生。

在公园内巡视的一位工作人员表示,公园内工作人员24小时巡视。“今天温度偏高,来公园游玩的市民较多,且冰面没有冻实,我们在这里就是防止有人在冰面上穿行,发现情况会第一时间进行制止。”

据了解,长春友谊公园加强了冰面管理。一是做好安全宣传。在公园内沿湖显著位置设立多处警示标牌,并通过电子屏、扩音喇叭等播放冰面安全提示,提醒游客注意安全;二是加强日常巡逻。安排专人对湖面进行流动巡查,查看救援装备是否完备且易于取用的同时及时劝阻游客涉冰行为,避免潜在危险;三是提升应急能力。加强救生衣、救生圈、长绳等冰面救援物资配备,细化冰面安保方案、应急预案,组织开展冰面救援演练,进一步掌握技能、熟悉流程,确保救援工作及时高效。

踏查地点:劳动公园 仍有人在较薄冰面玩耍

记者在长春市二道区劳动公园踏查时发现,冰面上一些区域较薄,甚至有水渗出,但仍有少数人在冰面玩耍。

昨日11时50分左右,在劳动公园南侧湖面上,有少数人正在上面活动。此时一人正在冰上面抽“冰猴”,他玩得很起劲,周围还有游客在围观,附近也有一名家长带着孩子在冰面上来回走着。而在他们不远处,便可以看到一块区域的冰面很薄,但他们丝毫没有意识到自己正处于危险中。

记者在踏查时发现,目前公园已经在门口、湖边贴出安全提醒标识,各个标语看上去都很醒目。“温馨提示,冰面危险,注意安全。”“冰面未冻实,请不要进入冰面,以免发生危险!”公园的广播也在循环播放相关提示。但是面对这么多的安全提醒,仍有人冒险上冰。

据介绍,目前劳动公园湖面上的冰层并未冻结实,禁止在上面通行、玩耍。公园内已经在一些区域设立安全提示标识和警戒线,并且每天会有安保人员围绕湖面进行巡视,提醒大家不要进入冰面,以免发生危险。希望广大市民积极配合,确保生命安全。



劳动公园冰面上,仍有人在玩耍

本版文字、图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 陆续 吕闻